





## Editorial Note

每個文化都有自己獨特的韻味，猶記得臺北 2016 世界郵展中，首度亮相的一系列原住民族文化特色郵筒，將臺灣 16 族原住民的特色與精髓表露無遺，相當吸睛又別具意義，象徵中華郵政對原住民族多元文化的重視。這些原住民族文化特色郵筒，在世界郵展結束後，陸續移往部落繼續推動地方觀光，一座座郵筒的故事，一個個部落的特色，值得國人深入了解並細細品味。

光是臺灣一個小島上，就有如此豐富多元的族群文化，放眼國際更是如此，因此同樣是西洋情人節，各國發行的郵票，就呈現出不同文化中的浪漫情懷。說到浪漫，莫過於情書。導演魏德聖曾以七封情書為主軸的《海角七號》創造臺灣電影奇蹟，來聽聽他分享劇本的信、寫給孩子的信、寫給父親的信以及歷史上的信，帶給他的靈感與感動。

人類提筆寫字的工具，從原始的石塊進化到鵝毛筆，再演變成鋼筆，這是文明不斷前進的軌跡。交通工具同樣隨著文化進步而改變，在節能減碳的環保意識下，電動車風潮席捲全世界，各國郵政紛紛響應，讓郵差改騎電動車來按鈴，不論是瑞士黃色三輪電動車、北歐藍色輕型電動車，或是臺灣的綠色電動機車，都做了最好的示範，帶領地球公民迎向全新的綠能時代。

